
 
 

Ata da Sexta Sessão Ordinária do 5º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná.  

         

Aos sete dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior; Deybson Delmar Rasch; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; 

Francisco Azevedo Pereira, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Arnaldo de 

Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Joseane de Oliveira 

Seixas; Marcio Kellen Soares Canto,  Sebastião Gomes, Rafael Luiz Miléo 

Viana e Marta Monteiro Godinho. Ausente o vereador Manoel Lucivaldo 

Siqueira, com ausência justificada por se encontrar devidamente 

licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a 

leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida 

a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 

o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Indicação nº 003/23, dos vereadores Marta Godinho, Ludugero Junior, 

Arnaldo Gemaque, Quinho Azevedo,  Adeilson Lopes, Manoel Buchecha 

e Sebastião Gomes; Requerimento nº 004/23, do vereador Mauro 

Wanzeller, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que 

seja realizada construção e instalação de um microssistema  de 

abastecimento de agua para a comunidade São João Batista, localizado 

no ramal do Piririma; Requerimento nº 005/23, do vereador Mauro 

Wanzeller, pede que seja oficiada ao Prefeito Municipal, solicitando 

informações acerca do não funcionamento do semáforo que fica 

localizado no cruzamento entre a travessa Carlos Maria Teixeira e a 

Avenida Independência; Requerimento nº 006/23, do vereador Mauro 



 

Wanzeller, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 

recuperação do ramal do Redentor até o Caipuru de dentro; Pedido de 

licença, do vereador Manoel Bochecha, solicitando dois dias de licença, 

nos dias 07 e 08 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares. 

Pareceres nrs. 007 a 012, da Comissão de Justiça e Pareceres nrs. 001 a 

006/23, da Comissão de Tombamento, favoráveis a aprovação dos 

Projetos de Leis de nrs. 004 a 009/23, que Concede o Direito Reais de 

Superfície a diversos interessados; Pareceres nrs. 014 e 001/23, das 

Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 

nº 012/23, de autoria do vereador Antonio Odinélio Júnior, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de atendimento preferencial as pessoas em 

tratamento de Câncer no âmbito do Municipio de Oriximiná; Parecer nº 

018/23, da comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do 

Projeto de Lei nº 015/23, de autoria do vereador Marcio Canto, que Institui 

o dia Municipal do Profissional da Contabilidade no Calendário Oficial do 

Municipio de Oriximiná; Projeto de Lei nº 019/2023, de autoria do vereador 

Mauro Wanzeller, que Institui prazo para a Prefeitura Municipal de 

Oriximiná proceder  a reparação de danos ou efeitos em Pavimentos de 

vias públicas, Concede  descontos no IPTU – Imposto sobre a Propriedade 

Territorial Urbana, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 020/23, de 

autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Institui o Programa 

Menstruação Livre de Preconceitos no âmbito do Municipio de Oriximiná, 

e dá outras Providencias; Projeto de Lei nº 021/23, de autoria do vereador 

Mauro Wanzeller, que dispõe sobre a transparência na execução de 

emendas Parlamentares indicadas por Deputados ao Municipio de 

Oriximiná; Projeto de Lei nº 022/23, de autoria do vereador Mauro 

Wanzeller, que dispõe sobre o exercício do Poder de Fiscalização dos 

vereadores no Municipio de Oriximiná, e dá outras providencias; Ofícios 

nrs. 022 a 033/23, expedidos ao Prefeito e a diversos. Terminada a leitura 

do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 

Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora reportou-se sobre o dia 

internacional da mulher comemorado no dia 8 de março. Acrescentou 

ainda do espaço que será criado neste Poder, destinado a procuradoria e 

ouvidoria para atender as mulheres que sofrerem qualquer tipo de 

violência. Continuando a nobre vereadora falou sobre a quebra do veto na 



 

sessão anterior, que se tratava das emendas impositivas, onde foi tido 

como justificativa que o TCM poderia não reconhecer. Sendo que existe 

uma resolução daquele tribunal, que reconhece sim as emendas 

impositivas dos vereadores. Portanto o prefeito municipal que a obrigação 

de cumprir as emendas impositivas dos vereadores deste Poder, caso 

contrário cabe até crime de responsabilidade. Finalizou a nobre vereadora 

solicitando a Mesa Diretora da Casa, que encaminhe ao Ministério Público 

cópia da referida resolução. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Marta 

Godinho, disse que esteve participando de uma palestra com a Dra. Ana, 

onde vai bastante debatido sobre os direitos das mulheres em todos os 

aspectos, inclusive vai ser inaugurada a sala rosa no shopping popular, 

para atender as mulheres oriximinaenses que sofrerem qualquer tipo de 

violência, inclusive vai ter um aplicativo denominado “Anjo” que será de 

grande relevância. Acrescentou ainda a nobre vereadora que vai solicitar 

ao Prefeito Municipal que cria a secretaria da mulher que será também de 

suma importância em nosso município, haja visto que já existe no âmbito 

do Legislativo a ouvidoria e a procuradoria da mulher. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Mauro Wanzeller, reportando-se sobre as emendas 

impositivas, como já foi dito pela vereadora Josy as referidas emendas 

são reconhecidas pelo TCM, portanto é legal. Disse ainda que por ocasião 

da discussão na comissão de constituição e justiça do veto do prefeito 

sobre as emendas impositivas, se posicionou contrário juntamente com o 

vereador Rafael Viana, por entender que as tal emendas eram legal, 

inclusive a referida comissão é que juga a legalidade da propositura. 

Portanto as comissões deste Poder não devem ser puxadinho do 

Executivo, inclusive se toda vez que vier algo errado do Executivo e a 

comissão de justiça concordar com o errado, somente para agradar o 

Prefeito, não é preciso mais ter comissões nesta Casa de Leis. Ainda com 

a palavra o vereador Mauro Wanzeller, lembrou que por ocasião da 

votação da suplementação, quando votou contra o percentual que o 

executivo solicitava, por não achar necessário, inclusive o prefeito não 

usou todo o percentual concedido por este Parlamento. Finalizou fazendo 

um apelo as comissões permanentes que não julgue as proposituras 

oriundas do Executivo, para agradar o prefeito. Com a palavra o vereador 

Ludugero Junior, inicialmente parabenizou todas as mulheres pelo dia 



 

internacional da mulher. Em seguida reportou-se sobre o veto que foi 

aprovado na comissão de justiça e rejeitado no Plenário sobre as emendas 

impositivas, acrescentando que as comissões deste Poder não são 

puxadinho do Executivo. Disse que cada um tem seu entendimento, isto 

acontece em qualquer parlamento, inclusive vivemos numa democracia. 

Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse que recebeu uma ligação 

de uma moradora do bairro do Paraisópolis, onde ela fazia um apelo que 

solicitasse do executivo que mandasse as maquinas fazer a recuperação 

das vias públicas do referido bairro, que estão intrafegáveis, inclusive os 

alunos não estão indo à escola, porque o ônibus escolar não entra naquele 

bairro. Portanto é viável o requerimento do vereador Adeilson apresentado 

na sessão anterior sobre esta questão. Espera que seja atendido em 

caráter de urgência, para que os alunos possam frequentar as aulas. 

Continuando a nobre vereadora, disse que recebeu um apelo de uma 

comunidade rural, para consertar o motor de luz que estava há meses 

parado, com isso os moradores estavam sem energia e água potável, 

mandou fazer o orçamento foi cobrado R$1.800,00, onde propôs a 

comunidade que dividisse o valor. Então se tivesse as emendas 

impositivas, com certeza iria destinar para concerto de motores de luz das 

comunidades rurais. Espera que o prefeito conceda as nossas emendas 

impositivas, que será de suma importância para que possamos destinar 

para a saúde e para as comunidades rurais do nosso município. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente facultou aos líderes partidários. Com a palavra o vereador 

Quinho Azevedo, inicialmente parabenizou o vereador Sabá pelo seu 

aniversário desejando saúde e muitos anos de vida. Continuando o nobre 

vereador disse que o prefeito está fazendo gradativamente a recuperação 

das vias públicas dos bairros periféricos, como também dos ramais da 

área do planalto, assim como também já foram entregues várias pontes. 

Sabemos que ainda falta, porque as demandas são muitas em todos os 

aspectos, mais o prefeito está trabalhando em prol da nossa população. 

Em relação aos grupos geradores, disse que esteve conversando com o 

secretário do interior onde ele apresentou também uma grande demanda, 

mais vários motores de luz, foram revitalizados e entregues em algumas 

comunidades. Continuando o Edil parabenizou todas as mulheres 



 

oriximinaenses pelo dia internacional da mulher, comemorado no dia 8 de 

março. Em seguida passou o restante da liderança do PL a vereadora Josy 

Seixas, que após saudar os presentes, fez um amplo discurso sobre as 

lutas e conquistas das mulheres no mundo de hoje. Continuando a 

vereadora Josy Seixas reportou-se sobre o vandalismo que ocorreu com 

a retirada do outdoor dos servidores públicos que estavam reivindicando 

seus direitos, que se considera inaceitável, até porque são direitos 

garantidos por lei como piso salarial dos professores e o PCCR da saúde. 

Segundo as câmeras aparece o cidadão com motosserra, agora é preciso 

chegar em quem mandou. Lembrou ainda da manifestação dos servidores 

públicos na praça de Santo Antonio, onde a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente, proibia a queima de fogos, inclusive foi jogado spray de pimenta 

nos manifestantes. Agora vale ressaltar que tal proibição só se deu 

naquela ocasião, porque se tratava de uma manifestação dos servidores 

públicos, que também estavam reivindicando seus direitos.  Então é 

preciso que as autoridades competentes deste município tomem 

providencias sobre o que vem ocorrendo em nosso município, no que diz 

respeito a esses atos de vandalismo como também sobre as ameaças de 

morte que vem recebendo, por não apoiar o gestor municipal. Disse ainda 

que todos nós temos o nosso posicionamento político e deve ser 

respeitado. Assegurou a nobre vereadora que não quer ser mais uma 

Marielle Franco, que foi morta por questões políticas. Mas não vai se calar 

diante das ameaças de morte. Em aparte o vereador Arnaldo, disse que 

realmente tem que ser investigar a questão do outdoor dos servidores 

públicos que foram retirados. Agora acha também que é uma maneira dos 

servidores afrontar o Gestor Municipal, até porque se é um direito deles, 

deveriam procurar a justiça. No seu ponto de vista sempre existe a 

politicagem no SINDSMOR, o que vem atrapalhar as reivindicações. Em 

aparte o vereador Marcio Canto, disse descorda em parte do vereador 

Arnaldo em relação ao SINDISMOR, até porque por várias vezes eles 

tentaram dialogar com o Prefeito Municipal, mas infelizmente não foram 

atendidos. Agora se o prefeito não de uma pessoa, sendo que aquele 

sindicato está representando uma classe. Em relação ao outdoor, disse 

que deve ser investigado e punir o culpado. Continuando a vereadora 

Josy, reafirmou quem não vai se calar neste Poder, vai continuar lutando 



 

pelo bem comum. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, reportou-

se sobre falta d’água da COSANPA em nosso município, disse que 

conversou com o gerente local, Sr. Helder Canto, onde ele disse que já 

comunicou o problema a gerencia em Santarém, para que sejam tomadas 

as devidas providencias. A seguir ocupou a tribuna o vereador Mauro 

Wanzeller, dizendo que as comissões permanentes desta Casa, antes de 

julgar qualquer proposição deveria solicitar um parecer jurídico sobre a 

constitucionalidade ou não de determinado projeto de lei. Continuando o 

nobre vereador disse que obteve no portal da transparência informações 

sobre a associação dos moradores da Comunidade de Fátima, que 

recebeu dos cofres públicos em maio de 2022, mais de cento e vinte e oito 

mil reais em junho duzentos e setenta e seis mil reais e em novembro 

sessenta e nove mil reais, com o histórico de atividades esportivas, círio 

de Santo Antonio e outras atividades. Falou ainda sobre a associação dos 

musico de Oriximiná, que também recebeu mais de duzentos mil reais, 

para realização do OrixiFolia. Assegurou o vereador Mauro que vai 

apresentar um requerimento solicitando informações sobre as prestações 

de contas das referidas associações sobre os valores recebidos da 

prefeitura municipal. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse ser viável 

que o vereador Mauro apresente o requerimento, solicitando informações 

das referidas associações. Continuando o vereador Mauro, falou sobre 

duas empresas que prestam serviço no município, inclusive que tem mil e 

uma utilidade e tem dispensa de licitação, o que é inaceitável. Assegurou 

o nobre vereador que não vai se calar diante das irregularidades que vem 

acontecendo na atual administração. A seguir ocupou a tribuna o vereador 

Rafael Viana, que após fazer suas saudações fez um amplo discurso 

baseado em uma live do prefeito Willian Fonseca fez sobre a creche do 

bairro de Perpétuo Socorro que não foi concluída, onde ele acusa os ex-

prefeitos pela não conclusão da obra daquela creche, denegrindo a 

imagem dos mesmos, o que é revoltante, inclusive ele não tem 

conhecimento da empresa que ganhou o certame na época. Acrescentou 

o Edil que seu pai o ex-prefeito Luiz Gonzaga   perdeu a eleição, mas não 

perdeu sua dignidade, como também nunca fez política denegrindo a 

imagem de ninguém. Manifestou seu repudio as palavras de forma 

levianas do prefeito Willian Fonseca sobre os ex-prefeitos em relação a 



 

referida creche. Em relação aos servidores públicos, disse que se ouve 

greve nas gestões anteriores mais os ex-prefeitos dialogava com os 

servidores, diferente do atual prefeito. Em aparte o vereador Mauro, disse 

ser de praxe o atual prefeito falar mal dos ex-prefeitos, ele esquece que o 

ex-prefeito Ludugero ajudou ele se eleger, como também muitas pessoas 

que ele chama de ladrão estão trabalhando no governo dele. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, disse que todos sabem da transformação que o 

ex-prefeito Gonzaga fez nesta cidade em todos os aspectos. Disse ainda 

que foi feito uma auditoria no mandato do atual prefeito, será que não foi 

constatado que a empresa que recebeu mais de milhões de reais para 

manutenção de pontes, e outros serviços que não executado em sua 

totalidade, será que tal recurso não foi desviado para comprarem 

fazendas. Portanto é inaceitável esse tipo de pessoa querer acabar com 

a reputação dos ex-prefeitos que deixaram sua história neste município. 

Em aparte o vereador Marcio Canto, disse que o atual prefeito que crescer 

denegrindo a imagem dos ex-prefeitos que tanto trabalharam neste 

município. Disse que o prefeito Willian Fonseca deveria ter falado que 

esteve as vésperas da eleição para presidência deste Poder na residência 

do Sr. Luiz Gonzaga pedindo o voto do vereador Rafael para o candidato 

nele, o que não o aceitou. Em aparte o vereador Marcelo Augusto, disse 

que esse prefeito deveria lavar a boca dele para falar do ex-prefeito 

Gonzaga que deixou seu legado neste município, que jamais será 

esquecido. Disse ainda que o prefeito Willian Fonseca esquece que foi o 

Ludugero que ajudou ele se eleger prefeito deste município. Em aparte a 

vereadora Ana Cleyde, disse que o ex-prefeito Gonzaga não tinha a 

narrativa de denegrir a imagem dos ex-gestores, tanto que ele transformou 

este município em todos os aspectos, inclusive naquela época o valor da 

arrecadação era em torno de quatorze a quinze milhões de reais mês, 

atualmente é de mais de trinta e um milhões de reais mês. Portanto é 

inaceitável esse tipo de narrativa denegrindo a imagem das pessoas. 

Continuando o vereador Rafael Viana disse que seu pai esteve à frente da 

prefeitura de Oriximiná, por quatro mandatos, onde deixou sua história que 

jamais será esquecida pelos oriximinnaneses, como também sempre 

tratou as pessoas com respeito e dignidade. Finalizou agradecendo os 

nobres Pares pelas palavras de solidariedades ao ex-prefeito 



 

manifestadas nesta sessão. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, 

incialmente parabenizou o vereador Sabá pelo seu aniversário, em 

seguida disse que foi bastante proveitosa a reunião do secretário de 

educação e de administração com os representantes do SINDSMOR, 

inclusive todo acordo feito foi registrado em ata. Em relação as comissões 

deste Poder, destacou a comissão de Constituição e Justiça, da qual já foi 

presidente agora vice-presidente, sempre solicitou parecer jurídico da 

Casa e da ABRACAM, sobre os projetos que eram considerados 

complexo, agora vale ressaltar que o parecer jurídico é opinativo e a 

decisão final é da maioria dos membros deste Poder. Em aparte a 

vereadora Josy disse concordar com o Edil quando diz que o parecer 

jurídico é opinativo, agora se procura buscar o parecer dentro da 

legalidade de um projeto, mas a decisão final é da maioria da comissão e 

do plenário. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse que já 

tivemos projetos considerados inconstitucional e esta Casa aprovou. 

Disse ainda que jamais vai desmerecer o conhecimento de cada 

Parlamentar, sempre respeitou o posicionamento de cada um. Em aparte 

o vereador Arnaldo lembrou que as contas de um ex-prefeito, foram 

rejeitadas pelo TCM e a câmara aprovou. Portanto vivemos numa 

democracia, onde deve ser respeitado a decisão da maioria e de cada 

Parlamentar. Em aparte o vereador Marcio Canto, parabenizou o vereador 

Ludugero Junior que interferiu na reunião do SINDSMOR com os 

secretários da educação e de administração, onde foram aceitas as 

reivindicações do referido Sindicato, estão aguardando definirem o índice 

do reajuste. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse que 

realmente a Câmara aprovou as referidas contas, ou seja, foi contrário ao 

parecer do TCM. Em relação aos vetos que foram rejeitados pela maioria, 

inclusive já são matérias superadas.  Não havendo mais nenhum líder que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão 

para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido 

o tempo regimental, Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 

Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em 

pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 

requerimento o primeiro requerimento do vereador Mauro. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 



 

submetido a discussão o segundo requerimento do vereador Mauro sobre 

o semáforo da Carlos Maria Teixeira. Com a palavra o vereador Saba´, 

disse que esteve conversando com o secretário de segurança pública 

sobre o referido semáforo, onde foi informado que queimou uma placa, e 

que não tem em Santarém, mas já está sendo providencia a aquisição de 

outra em outra cidade. O vereador Mauro agradeceu a informação do 

vereador espera que seja resolvido o problema o mais rápido possível. 

Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 

e submetido a discussão o Pedido de licença, do vereador Manoel 

Bochecha. Dito pedido de licença, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 007 a 

012, da Comissão de Justiça e Pareceres nrs. 001 a 006/23, da Comissão 

de Tombamento, favoráveis a aprovação dos Projetos de Leis de nrs. 004 

a 009/23, que Concede o Direito Reais de Superfície a diversos 

interessados. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade, na forma regimental um a um. Lidos e submetidos a 

discussão os Pareceres nrs. 014 e 001/23, das Comissões de Justiça e 

Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 012/23, de autoria do 

vereador Antonio Odinélio Júnior, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

atendimento preferencial as pessoas em tratamento de Câncer no âmbito 

do Municipio de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o 

Parecer nº 018/23, da comissão de Constituição e Justiça, favorável à 

aprovação do Projeto de Lei nº 015/23, de autoria do vereador Marcio 

Canto, que Institui o dia Municipal do Profissional da Contabilidade no 

Calendário Oficial do Municipio de Oriximiná. Dito Parecer, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta 

para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 

Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores.  Com a 

palavra a vereadora, incialmente parabenizou o vereador Saba pelo seu 

aniversário, desejando saúde e vida longa. Continuando a nobre 

vereadora, disse que tem recebido inúmeras reclamações sobre que são 

mal recebidas por atendentes no hospital municipal, principalmente 

crianças e mulheres gravidas. Acrescentou ainda que já muito tempo não 

vem mais para Oriximiná neurologista, o que está causando transtorno as 



 

pessoas que precisam do atendimento com o referido profissional, 

inclusive tem filho da terra que deveria ser contratado para prestar serviço 

e nosso município. Falou ainda sobre a falta de medico nos postos de 

saúde, como também das ambulâncias que estão quebradas. Então isto 

demonstra que a saúde que deveria ser considerada como prioridade pela 

atual administração está sendo deixada de lado. Falou ainda sobre os 

profissionais tanto na área da saúde como na educação se contrariarem 

o Gestor Municipal são transferidos. Citou como exemplo o professor 

Savio Pinheiro que já prestou relevantes serviços nas escolas por onde 

passou, hoje como faz parte do SINDSMOR que está reivindicando seus 

direitos, foi transferido para uma escola de ensino infantil. Disse ainda que 

na véspera da eleição para presidência da Câmara o prefeito Willian 

Fonseca ficou das 18:00 horas a meia noite na residência do ex-prefeito 

Gonzaga, propondo ele ser consultou político em troca do voto do 

vereador Rafael ao candidato dele a presidência deste Poder, e o Sr. 

Gonzaga não aceitou. Portanto é inaceitável esse ódio que se implantou 

em Oriximiná, onde quase diariamente recebe ameaças de morte, 

inclusive já levou ao conhecimento das autoridades competentes e 

nenhum providencia foi tomada. Assegurou a vereadora Josy que se for 

morta por alguém não quer nenhuma autoridade no seu velório. Com a 

palavra o vereador Mauro, citou a tentativa de homicídio que sofreu pelo 

atual prefeito juntamente com o deputado Ângelo Ferrari. Citou ainda o 

fato que ocorreu com três servidores da Câmara, quando foram notificar o 

prefeito Willian Fonseca e foram recebidos com tiros. Lembrou ainda do 

Sr. Nicolau que quase foi morte por espancamento e quase queimaram. 

Citou ainda vários fatos de agressões cometidos pelo Prefeito Fonseca. 

Então todos esses fatos a justiça têm conhecimento, mais infelizmente até 

a presente data não se obteve nenhuma resposta, mais ainda acredita na 

justiça. Disse ainda que o atual prefeito anda com duas armas de fogo, 

com intuito de intimidas as pessoas, o que é revoltante. Finalizou dizendo 

que na hora certa o povo de Oriximiná vai se manifesta.  A seguir fez uso 

da palavra o vereador Adeilson Lopes, falou da reunião que participou com 

a Dra. Ana Falcão delegada de polícia, onde foi tratado vários assuntos 

de combate à violência contra a mulher em todos os aspectos. Em relação 

a administração do Prefeito Willian Fonseca, disse se orgulho dos 



 

trabalhos que ele está executando em nosso município durante quase um 

ano e meio de mandato. Citou o shopping popular que vai ser inaugurado 

no dia 11 do corrente mês, citou ainda várias obras que já foram 

concluídas. Sabemos que ainda existe muitas coisas precisam melhorar 

principalmente nas áreas de educação, saúde e infraestrutura, mas ele 

está fazendo gradativamente. Disse ainda que ninguém tira os méritos dos 

ex-prefeitos que já trabalharam neste município. Disse ainda que o 

mandato de vereador é para o povo e é ele que vai dizer nas próximas 

eleições quem permanece e que saí. Finalizou parabenizando o vereador 

Sabá pelo seu aniversário desejando saúde e muitos anos de vida. Com 

a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que essas ameaças de 

morte que os vereadores recebem citadas pela vereadora Josy, disse que 

devem ser denunciadas na justiça, inclusive solicitar o apoio de deputados 

para que tivesse um posicionamento da justiça mais rápido, pois isto é 

inaceitável. Com a palavra o vereador Quinho, disse que durante todos os 

seus mandatos sempre procurou respeitar os servidores e vereadores 

deste Poder. Disse ainda que quando decidiu apoio o prefeito Fonseca foi 

porque acreditou no trabalho dele em prol da nossa população. Sabemos 

que existem inúmeras demandas, mais muitas já foram feitas em todas as 

áreas e ainda o prefeito está fazendo como a obrado shopping popular 

que vai ser inaugurado no dia 11 de março. Em relação as ameaças de 

mortes citadas nesta sessão pela vereadora Josy, disse que jamais vai 

compactuar com isso. Finalizou parabenizando todas as mulheres pelo dia 

Internacional da mulher, comemorado no dia 8 de março. Com a palavra 

o vereador Rafael Viana, parabenizou todas as mulheres pelo dia 

internacional da mulher, parabenizou ainda o ex-prefeito Ludugero pela 

passagem do seu aniversário. Disse ainda que faz política sem fazer mal 

a ninguém, como também não guarda rancor. Sempre preza pelo respeito 

para com as pessoas. Com a palavra o vereador Sabá, primeiramente 

agradeceu a Deus por estar completando mais um ano de vida, agradeceu 

as felicitações dos vereadores nesta sessão. Em seguida parabenizou 

todas as mulheres oriximinaenses em especial as funcionárias do 

Legislativo, pelo dia internacional da mulher. Parabenizou ainda o ex-

prefeito Ludugero pelo seu aniversário desejando saúde e muitos anos de 

vida. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse que ouviu o 



 

pronunciamento emocionante da vereadora Josy, no que lembrou da 

violência política que sofreram e até a presente data não obteve nenhuma 

resposta da justiça, o que é lamentável. Em seguida parabenizou todas as 

mulheres do mundo em especial as oriximinaenses pelo dia internacional 

da mulher, parabenizou ainda o vereador Sabá e o ex-prefeito Ludugero 

pelo aniversário dos mesmos, desejando saúde e muitos anos de vida. O 

vereador Marcio Canto, parabenizou todas as mulheres pelo dia 

internacional da mulher. Continuando o nobre vereador desejou felicidade 

as pessoas que ficam ameaçado vereadores, espera está vivo para ver 

até aonde vai chegar essa politicagem que se instalou em Oriximiná. Falou 

ainda o nobre vereador da falta de médico nos postos de saúde, como 

também as dificuldades que os profissionais da saúde enfrentam no 

hospital municipal, mas não falam nada, por medo de retaliações. Disse 

ainda que recebeu uma denúncia de uma mãe, sobre a sala do AEE na 

escola Santa Maria Goretti, que está pronta mais não está funcionando 

que segundo informações não tem recurso para pagar professores, 

perguntou o Edil onde está o recurso do FUNDEB, que deveria ser usado 

para tal finalidade. Convidou a comissão de educação para desta Casa, 

para visita a escola SAMAGO, afim de averigua essa situação. Disse ainda 

que infelizmente as prioridades como saúde e educação são deixadas de 

lado pelo atual gestor. Finalizou o nobre vereador assegurando que vai 

continuar com o mesmo propósito de trabalhar em prol da população 

oriximinaense. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, iniciou seu 

discurso fazendo a leitura de um provérbio 311, que fala da mulher 

virtuosa. Continuando a vereadora disse que já foi vítima de violência por 

politicagem, inclusive de grupo de WhatsApp denegriram sua imagem, 

como também chamada de traíra porque decidiu apoiar o prefeito 

Fonseca, o que considera uma falta de respeito.  Disse ainda que 

anteriormente tinha solicitado ao vereador Marcelo que não gravasse 

nenhum vídeo e áudio, que futuramente poderia cair em mãos erradas, e 

se hoje somos achocalhadas em redes sociais através de um áudio, foi 

porque um homem nos desrespeitou assim como o prefeito Fonseca, mas 

o perdão é acima de tudo, com disse que tinha perdoado o vereador 

Marcelo assim perdoou o prefeito Fonseca. Disse está cansada dessa 

situação, até porque nunca desrespeitou nenhum vereador, como também 



 

nenhuma mulher, não guarda magoa dentro do seu coração. Pois lugar de 

mulher é aonde ela quiser está, sejam mulher empoderadas. Finalizou 

parabenizando o vereador Sabá pelo seu aniversário, parabenizou ainda 

todas as mulheres pelo dia internacional da mulher. Com a palavra o 

vereador Ludugero Junior, agradeceu as felicitações dirigidas ao seu pai 

Ludugero pelo seu aniversário. Parabenizou ainda todas as mulheres pelo 

dia internacional das mulheres. Com a palavra a vereadora Josy disse está 

cansada do que está ocorrendo em Oriximiná, implantaram o ódio nunca 

visto, o que é lamentável. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença 

de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 

a próxima terça feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 

presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 

mim e pelos demais membros da Mesa. 
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